业操盘手资金运作秘笈(让你彻底改变散户思维后赚钱的精品)

一名操盘手能够合理地运作手中的资金，就能够使资金升值。由于个人的性格不同，操盘风格也会不同，到底什么风格的操盘手法、资金运作模式比较适合广大的投资者呢？我现在想说的这个方法比较适合于资本金５万到２０万的投资者，你可以按我的方法进行测试，然后不断修正。
作为一名职业操盘手，我必须先给你几个框架，这样对你的资金运作安全性会有些帮助：
第一，不管除权的股票有多好，绝对不买它。我阿桂的宣言是：打死也不买！
第二，股票在最后拉升阶段的高位横盘整理不买！
第三，所谓的龙头股在一轮上涨后，又再度拉升，有文章吹嘘说龙头再次启动，这你可不能买（如近期的深深房）！
第四，在年底的时候绝对不买腰部的股票，也就是股价高不成、低不就的股票。该类股票风险预告一出，逃也逃不了。
第五，不买暴跌、乱跌的股票，因为其利空消息马上就会跟上。
第六，不到大盘见底企稳的时候，不进行抄底。宁可少赚点，也不去做抄底的牺牲者，时刻记得“熊市不言底”！
那到底要买什么？你必须知道进入这个股市，不是亏就是赚，没有第三种选择！所以，想赚钱就必须冒风险，勇敢地去承担风险，你才可能成为赢家。
接下来再给你框定几个条件，这几个条件可能会加大你的风险但也将加大你的收益，其结果要靠你本身的判断能力了，谁也帮不了你。
第一，大盘下跌，你必须注意沪、深两地的涨幅排行榜中有哪些股票是涨多跌少的，把这些股票圈定下来，这就是你要关注的，也将是以后要对其进行买卖操作的股票。一定要记得：股票要在成交活跃时才进去，这样的话才有短线行情可做。
第二，你必须去学习，如果你不懂基本技术分析方法，那快去书店买书学。均线系统分析法、形态理论、Ｋ线组合……如果你不学的话，操作成功率会很低。
在以上条件框定后，让我们再回过头来谈谈资金怎么运作：
由于持资本金５万到２０万的投资者资金都不是很大，就不用太过于计较股票的流通盘的大小。
持５万资本金的人可以把资金分为２万和３万，也就是说，你只有两次交易机会。当你判断一个股票后市将可能上涨，那你就要找到合适的价格买进。如果你的第一笔资金２万进去了，而股票当天就上涨，那你盈利。也请记得，你接下来要做的是在第二天或者过几天盈利走人。而现在你另外的３万只能空仓，记得，只能空仓。因为你不能把这部分资金再去做其他的股票，时刻记得要单一性操作！
万一第一笔资金买进后错误了怎么办﹖有两种选择：第一种是快速地止损，这就不说了；我们主要来说第二种，怎么补仓。大多数人会这么操作，比如：１０元买进１０００股，跌到９元再买１０００股补仓，最后计算如下：持有２０００股，平均成本９．５元。于是，当股价反弹到９．４元的时候，他是不会对股票做出动作的。其实，这时候他该做的是最少要平掉１３００股的仓位，然后看看股票走势再说。因为，应该这样来思考：后期的补仓动作已经救出了前期的几百股资金了，如果这时候出来的话，不管股价下跌或者上涨，都拥有操作的主动权。
持资本金１０万到２０万的人可以把资金分为四份：２．５×４；５×４。
首先，找来两只强势股票，当你不能确定哪只是比较有可能在短期内马上拉升的，以１０万资金为例：各用２．５万分别去买进这两只股票，若其中一只买进后短期内进入调整，就先不管它；另一只就等拉升后盈利走人，收回资金后休息一下，看看手中的另一只是不是已经调整到位。如果到位，就用５万的资金进行补仓，一拉高就把股票全部出局，力求能减亏。记得，别求要保本！操作完后，资金全部休息，等自己心态调整好了再进行操作。
你是否常常碰到一买股票就跌、一卖股票就涨的情况？也许你很懊恼，恨自己为什么买得早、卖得早。让我来告诉你这其中的主要原因在哪里。
不管你的技术分析水平有多高，在资金流动的规律里技术分析是无效的。说到这里，技术派的人肯定要出来批驳我，但是别急，听我说下去。我们来说说资金流动这东西，我简称它为“资金流”。
在开盘的时候你打开股票走势图表，任意选一只走势比较好的股票，开始运用技术指标进行辅助分析。在早盘的时候也许你分析这只股票下午会上涨，可是到了下午它却跌了，也就是上午给你的买进信号是错的。推倒技术分析？不，其实按技术指标去分析股票你对了，但在“资金流”问题上你错了。
再来我们要谈谈量，有些技术派高手喜欢研究量。举两个例子。
例一：找只强势的股票，早盘放量拉升，涨幅是５％，这时候的技术指标很好。买吗？好，买进！下午量一缩就跌，收盘你亏了。你不禁要骂自己，干吗追高！（盘后有人会分析这只股票说：短期冲高回落，不适于追涨，庄家拉高出货。）事后你会说原来那早上的量，是庄家在出货。
例二：找只强势的股票，早盘放量拉升，涨幅是５％，这时候的技术指标很好。买吗？不！买了跌怎么办！下午量再次放大，收盘涨停。你不禁又要骂自己了，干吗不买！（盘后有人分析这股票说：短期放量上涨，主升浪已经展开。）事后你会说原来早上的量，是换手积极，可惜那时候怎么不买。于是第二天，股票缩量上攻，一匹黑马出现，但煮熟的鸭子从你的嘴边跑了。
这两个例子请认真比较一下，不难发现其实它们的技术分析指标是一样的，而只不过是午盘后的量变了，这就是“资金流”在作怪！和任何技术指标都无关！
好了，现在让我们来谈“资金流”。
资金流：我指的是主力资金和散户资金的互流。所有的股票趋势运动和股票分析技术指标都是靠它来形成。当一只股票开始上攻时，它一定会引起市场的关注，不管是散户或者媒体。然而我们首先还要看这主力有没有魄力，要知道一个流通盘为５０００万（股价１０元）的股票，拉高一个涨停板，就是要给所有持有本股票的人５０００万的人民币。
回头再说例一。你买了，别人也敢买，这样的话，“资金流”变动就大了，成交量过大，主力对倒的股票都被你们抢，换你是主力还会往上拉吗？我是绝对不会的。就算我的目标位还没到，我也要上下震荡，让你把在高位接的筹码还给我，然后再来继续运作。
那么例二呢？你不敢买了，别人也差不多是这样，这样一来，整个盘面基本都是主力在对敲，“资金流”根本就没多大的变动。别人都不买这股票，对主力可是相当有利的，方便他们为股价腾出一个出货的空间，这空间也就是散户去抢反弹的空间。
一个操盘手的资金运作秘密　当初６．８６元为何不敢买？
深深房股价拉升过程解析“资金流”变动
 找个典型的例子为大家阐述：
 以深深房Ａ（００００２９）这只股票股价拉升过程（低点１月２３日的４．０４元到３月４日的６．８６元，再到３月１９日见高的１１．６０元，到６月５日的７．０７元，再到６月２５日的１２．２０元）中的四个高低点“资金流”变化为例。
 当深深房Ａ股价运行到６．８６元附近的时候，买进的人不多，主力也没钱可赚，有一部分短线高手会进去短线搏杀，但绝大部分人是不会杀进的。因为他们都处在套牢亏损状态，哪里可能砍股换仓。散户资金进入这只股票并不大，“资金流”没有变动，于是主力只能继续对敲拉高。股价越高，进的人越少，这时候有多少筹码要出，主力都必须全收下，难道主力要套死自己？
 不是，接下来你就知道为什么了。股价３月１９日见到了那时候的最高位１１．６０元，而其实从３月１１日它就开始在高位来回震荡，不断地把部分筹码抛出，整整运行的四周中，主力尽力稳住股价，以达到它出逃的目的。到了４月１７日，主力就不客气了，谁要接的话都给，开始一路扫荡出货，股价一路下跌。直到４月２６日，股价又做了一个下跌中的平台，调整了几天。这个平台是做什么用的﹖
 我们回头去看会很清楚。主力在那时候已经出得差不多或者根本就出不了，出不了的话，没事，接下来再做就是了，想办法在更低的价格把筹码再接回来，然后再做一波行情。于是，借着大盘暴跌又是一轮暴打。直到６月５日见底７．０７元。
 接着是消息面的利好，６月２５日又创出了第二轮新高１２．２０元。现在我们清楚深深房股价运行在８元—１０元的区域里，大家都敢进了。让我们回头看看当初６．８６元你为什么不买﹖
 因为拿这个价格跟最低点的４．０４元比较，觉得风险太大了，但那时“资金流”却是最小的。那现在呢﹖大多数散户拿现在的价格去跟它的最高价格１１．６０元—１２．２０元比，觉得有反弹行情可做，所以敢买了，于是散户资金逐步进入深深房。但只要全部筹码都进入到散户手中，那股价下跌是指日可待的。因为散户不可能用资金把股价抬高，当散户慢慢绝望的时候，就会出现多杀多，股价必然有下跌的局面。
 也许我说的不是很明白，但我想让大家知道，技术分析只是辅助你对股票趋势做预测，记得只是预测，不是绝对怎么样走，真正决定股票趋势的是“资金流变动”。“资金流”不是谁能解决的，那是一个随时变动的数据，那是空头、多头中一个群体性的意志。只有你跳开正常的思维去思考，跟着“资金流”群体的意向走，才能最后达到成功赢利。 


